

УДК 327

ДЕСЯТЬ ПРИНЦИПОВ НОВОЙ АРХИТЕКТУРЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И РАЗВИТИЯ

Цепп-Ларуш Хельга, председатель международного Шиллеровского института

Аннотация

На конференции, проведённой Шиллеровским институтом 22 ноября на тему «Немедленно остановить опасность ядерной войны; третий семинар мировых политических и общественных лидеров» (“Stop the Danger of Nuclear War Now; Third Seminar of Political and Social Leaders of the World”) Хельга Цепп-Ларуш предложила следующие десять принципов, на которых может быть основана новая архитектура глобальной безопасности и развития. В вебкасте от 24 ноября она добавила: «Эти идеи призваны стать пищей для размышлений и диалога между всеми людьми, заинтересованными в том, чтобы найти основу для мироустройства, гарантирующего устойчивое существование человечества».

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: международная безопасность, устойчивое развитие, цивилизации, многополярный мир, Линдон Ларуш.

TEN PRINCIPLES OF A NEW INTERNATIONAL SECURITY AND DEVELOPMENT ARCHITECTURE

Zepp-LaRouche Helga, head of the International Schiller Institute

Abstract

Helga Zepp-LaRouche at the Nov. 22, 2022 Schiller Institute conference, “Stop the Danger of Nuclear War Now; Third Seminar of Political and Social Leaders of the World,” offered the following ten principles, upon which a new global security and development architecture could be founded. She added in her Nov. 24 webcast, “These ideas are meant to be food for thought and a dialogue among all people concerned to find a basis for a world order guaranteeing the durable existence of the human species.”

KEYWORDS: international security, sustainable development, civilizations, multipolar world, Lyndon LaRouche.

Новая парадигма, которая будет свойственна новой эпохе и на достижение которой должна быть нацелена новая архитектура глобальной безопасности и развития, должна раз и навсегда исключить понятие олигархизма и организовать новое политическое устройство таким образом, чтобы могла быть реализована подлинная природа человечества как творческого вида.

Поэтому я считаю, что должны быть рассмотрены и в случае согласования реализованы следующие принципы. Эти идеи призваны стать пищей для размышлений и диалога между всеми людьми, заинтересованными в том, чтобы найти основу для мироустройства, гарантирующего устойчивое существование человечества.

Первый. Новая архитектура международной безопасности и развития должна быть партнёрством полностью суверенных наций-государств на основе Пяти принципов мирного сосуществования и Устава ООН.

Второй. Абсолютный приоритет должен быть отдан снижению уровня бедности в каждой стране на планете, что легко достижимо, если существующие технологии используются ради общего блага.

Третий. Ожидаемая продолжительность жизни всех людей должна быть максимально продлена при помощи создания современных систем здравоохранения в каждой стране на планете. Это также единственный способ для преодоления продолжающейся пандемии и предотвращения или преодоления возможных будущих пандемий.

Четвёртый. Поскольку человечество является единственным творческим биологическим видом, который пока ещё известен во вселенной, и поскольку творческие способности человека – единственный источник благосостояния благодаря потенциально безграничному открытию новых универсальных принципов, одной из основных целей новой архитектуры международной безопасности и развития должно быть предоставление доступа к всеобщему образованию для каждого ребёнка и взрослого. Подлинная природа человека в том, чтобы стать прекрасной душой, как говорит об этом Фридрих Шиллер, а единственным человеком, который может выполнить это условие, является гений.

Пятый. Международная финансовая система должна быть реорганизована так, чтобы она могла предоставлять производительный кредит для достижения указанных целей. Отправной точкой могут быть первоначальная Бреттон-Вудская система в том виде, в каком её замыслил Франклин Д. Рузвельт, но которая так никогда и не была реализована из-за его преждевременной смерти, и Четыре закона, предложенных Линдоном Ларушем. Основная цель такой новой кредитной системы должна состоять в значительном повышении уровня жизни прежде всего стран Глобального Юга и бедняков Глобального Севера.

Шестой. Новый экономический порядок должен быть нацелен на создание современных отраслей промышленности и сельского хозяйства, начиная с развития инфраструктуры всех континентов, чтобы они в конце концов были соединены тоннелями и мостами и стали Всемирным наземным мостом.

Седьмой. Новая архитектура глобальной безопасности должна устранить понятие геополитики, положив конец делению мира на блоки. Должны учитываться интересы каждого суверенного государства, касающиеся вопросов безопасности. Ядерное оружие и другие виды оружия массового уничтожения должны быть немедленно запрещены. В рамках международного сотрудничества должны быть разработаны средства для того, чтобы при помощи новых технологий сделать ядерное оружие устаревшим, как было первоначально

задумано в предложении, которое стало известно как СОИ (оно было выдвинуто Ларушем и представлено Советскому Союзу президентом Рейганом).

Восьмой. В прежние времена какая-либо цивилизация в каком-либо уголке мира могла погибнуть, а остальной мир узнавал об этом лишь многие годы спустя из-за огромных расстояний и времени, необходимого для перемещений. Сегодня из-за ядерного оружия, пандемий, интернета и других глобальных воздействий человечество впервые находится в одной лодке. Поэтому решение проблемы экзистенциальной угрозы человечеству нельзя найти при помощи второстепенных или частичных соглашений, оно должно быть найдено на уровне того более высокого Единого, которое более могущественно, чем Многое. Для этого требуется мышление на уровне *Coincidentia Oppositorum* – предложенного Николаем Кузанским принципа совпадения противоположностей.

Девятый. Для преодоления конфликтов, возникающих из-за столкновения мнений (а именно так империи сохраняли контроль над подчинёнными), экономическое, социальное и политическое устройство придётся привести в соответствие с законностью физической вселенной. В европейской философии это обсуждалось как соответствие естественному закону, в индийской философии как космология, соответствующие понятия можно найти и в других культурах. Современные науки, такие как космическая наука, биофизика или наука о термоядерном синтезе, будут постоянно расширять знание человечества об этой законности. Сходное соответствие можно обнаружить в великих произведениях классического искусства в разных культурах.

Десятый. Основное допущение для новой парадигмы состоит в том, что человек является изначально добрым и способным бесконечно совершенствовать творческие способности своего ума и красоту своей души и быть самой передовой геологической силой во вселенной; это доказывает, что законность ума и физической вселенной находятся в согласии и соответствии друг другу, а всё зло есть результат недостаточного развития, поэтому его можно преодолеть.

Новый мировой экономический порядок уже возникает, вовлекая в себя подавляющее большинство стран Глобального Юга. Европейские страны и США должны не бороться с этим процессом, а, действуя совместно с развивающимися странами, сообща сформировать следующую эпоху развития человечества как вида, чтобы возродились самые высокие и благородные проявления творчества!

Поэтому давайте создадим международное движение Граждан мира (*прим. пер.:* Фридрих Шиллер предложил концепцию, согласно которой человек может одновременно быть и «патриотом», и «гражданином мира», и в этом нет противоречия), которые сообща работают над формированием следующего этапа эволюции человечества, новой эпохи! Граждане мира во всех странах, объединяйтесь!